

禁猎期抓了两只画眉鸟

两小伙被判构成非法狩猎罪

本报讯(记者 王思勤 通讯员 叶胜男 王颖) 原本以为抓两只鸟不算什么事,但实际上,我市每年有半年以上的时间属于禁猎期,是不允许猎捕鸟类等野生动物的。从贵州来慈溪打工的李某和杨某就因为禁猎期抓了两只画眉鸟,最终被法院认定构成非法狩猎罪。昨天,慈溪法院通报了这起案件。

李某和杨某是贵州老乡,结伴在慈溪观海卫打工多年,平时关系挺不错。今年6月7日中午,两人在暂住房里闲着没事,就琢磨着想赚点钱。

李某把玩着手中的鸟笼,开口说:“我们去抓鸟吧。”“抓鸟,这个时候去哪里抓啊?”杨某反问了一句。李某说:“这你就不懂了,我用自己养的画眉鸟去吸引鸟儿聚集,很容易就能抓到画眉鸟的,而且画眉

鸟现在的市场价也挺高,可以小赚一笔。”

两人随后拿着笼养的画眉鸟和一张大网,来到观海卫镇淹浦村一树林里,先把关着画眉鸟的鸟笼挂在树上,再把网放在两棵树之间,等着鸟儿们自投罗网。

其间,杨某问了李某一句:“我们这么做,不违法吧?”李某随口回答说:“抓几只鸟这种小事难道就犯法了?”杨某便不吭声了。

不一会儿,果真引来了两只画眉鸟。李某和杨某合力把这两只鸟弄进网里。仔细观察,这两只画眉鸟长得还挺好看的,鹅黄色的嘴巴和小脚,眼圈上方都有着清晰的白色眉纹。有了成果,两人兴冲冲地下山了。

谁知在半道上,他们碰到了慈溪市观海卫中心派出所的巡逻民警,民警一盘问,李某、杨某如实交

代了自己捕鸟的过程。而让两人吃惊的是,抓捕这不起眼的画眉鸟真的触犯刑法,构成犯罪。

根据宁波市林业局、公安局的相关文件,宁波每年都有禁猎期,即每年4月20日到10月20日以及春节期间的农历十二月廿五至正月初八,禁猎期间是禁止猎捕陆生野生兽类、鸟类、两栖类和爬行类动物的。而如果有人在此期间捕猎国家保护的野生动物,均构成非法狩猎罪。

近日,慈溪法院公开开庭审理了此案并当庭作出判决。法院经审理查明,被告人李某、杨某违反狩猎法规,在禁猎期共同使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为均构成了非法狩猎罪。而被告人李某、杨某到案后能如实供述自己的罪行,依法均予以从轻处罚,各判处有期徒刑2000元。



图为正在冒着浓烟的塔吊。

线路老化致塔吊操作舱起火

工人被困50米高空

本报讯(记者 马涛 通讯员 周俊文/摄) 在塔吊上检修机器,哪知脚下竟起了火,工人慌忙逃生。昨天上午9点左右,在江东桃源街一住宅小区的工地里,一座约50米高的塔吊冒出滚滚浓烟。

据江东彩虹路消防中队队员小周告诉记者,他们营地在悦盛路,距离桃源街很近。当时,他们正在训练,发现远处一个塔吊上冒出浓烟,立即向119指挥中心报告后赶往现场扑救。同时,海曙天一、东部新城2个中队出动7辆消防车增援。

“到场后才发现塔吊上有人,火已经烧起来了,那个人顺着塔吊往下爬,看起来十分危险。”小周说,据周边工人说,起火的是塔吊的操作舱,距离地面约有50米高,被困的是检修人员,才上去一

会就冒烟起火了。

消防队员带上灭火器,很快爬到了距离塔吊最近的楼层,随后赶来的工人们则都提着水桶。因操作舱距离以下到大楼里的作业平台还有一段距离,被困的工人正不断咳嗽着拼命往下爬。消防队员赶紧系好安全绳,爬上塔吊后将其顺利接回到了作业平台。

随后,消防队员爬上操作舱将火彻底灭掉。据获救工人说,他是塔吊操作员,当时正在作业平台上清理,看到操作舱里在冒烟,他顺手就带上了灭火器,哪知火没有灭掉,反而越烧越大,把他的退路也给断了。

“应该是电线短路起火的,你看线路都烧焦了,开始火很大,我往下爬的时候都快烧到我衣服了,在这么高的高空,还是挺吓人的。”事后这名工人仍然心有余悸。

掘江堤欲偷排泥浆

男子故意毁坏财物被判刑

本报讯(记者 王思勤 通讯员 谢璐汪志飞) 这几年,我市城建不断加快,很多建筑单位在打桩过程中产生的泥浆急需处理,就有不法分子打起了偷排泥浆的主意。

去年下半年,无业人员叶某发现明州大桥东侧甬江大堤旁边有个很大的沙场,距离甬江近,泥浆车进出很方便,并且附近还有一个废旧的水泥池。

叶某想,如果能把这个水泥池扩建,然后在池底铺设通向甬江的管道,就可以将泥浆直接排入甬江,是个来钱的好方法。

于是,叶某未经任何审批手续,找来工人将池子扩大加深,最后形成一个9米多长、4米多宽、3米多深的大池子。随后,叶某又在池底侧壁钻了一个直径0.3米、长约20米的空洞,并铺设好了管道。

去年11月26日,镇海区农业局的工作人员在甬江堤坝巡查时,发现有异常作业痕迹,遂报警。叶某于今年3月3日主动向公安机关投案。

在之后的调查过程中,宁波市水利水电规划设计研究院出具了叶某擅自挖掘铺管行为对堤坝影响的定性分析和处理方案。方案中说,在泥浆池放空、甬江高潮位的状态下,江水可通过管道倒灌入泥浆池,在水流长期作用下,会导致堤身脱空,容易导致背坡脚流土破坏,影响堤防的安全。

为及时消除安全隐患,有关部门开展工程修复工作,最后修复费用为2.5万余元。今年6月,公安机关以涉嫌故意毁坏财物罪将案件移送镇海区人民检察院审查起诉。

昨天,被告人叶某被镇海法院以故意毁坏财物罪,判处有期徒刑一年三个月,缓刑两年。

夏季饮奶您知道多少

宁波牛奶集团公共营养师为您解答

很多人认为“夏季,喝牛奶容易上火”,这种说法是否有依据?为什么新鲜牛奶在保质期内就坏了?如何鉴别牛奶是否变质?就有关话题,我们专门请教了

宁波牛奶集团公共营养师。

夏季上火跟食物关系不大

有关“喝牛奶容易上火”的说法,其实是一种误读。牛奶属于味甘、中性的食物,夏季上火与天气有一定关系,但跟食物其实关系不大。夏日,人体极易出汗,需要足够的营养来维持身体的健康运行,而新鲜牛奶中含有78%的水分,且被营养专家称为“最接近完美的食品”。因此,夏季喝牛奶不仅可以补充机体损失的水分,还可以补充人体所需要的各种营养成分,对保持身体健康极为有益。

为什么新鲜牛奶在保质期内就坏了?

很多消费者喜欢到超市一次性购买好几天食用量的鲜奶,然后放在家庭冰箱内储存,往往保质期不到就变质了。

据了解,巴氏鲜奶由于新鲜营养没有防腐剂,在

2℃-6℃的储存条件下保质期也只能达到3-7天。而在夏天一般家庭的冰箱使用频率都较高,冰箱门经常开开关关,冰箱内温度往往可达到10℃-12℃左右,因此很容易导致鲜奶达不到储存条件而变质。

宁波牛奶集团公共营养师介绍,养成及时饮奶的好习惯是关键,鲜奶还是喝新鲜的好,最好能够做到当天订购的当天喝完,没有必要储存多天的食用量,宁波牛奶集团进行上下午送奶模式也就是从新鲜层面考虑的。

如何鉴别牛奶是否变质?

据了解,新鲜牛奶是不透明的乳白色或略带淡黄色的均匀流体,若牛奶变酸、变苦甚至出现豆腐花状凝固、分层、变臭则说明牛奶已变质。如果对牛奶是否新鲜有怀疑,可加热65℃-80℃后观察,若出现凝固、沉淀或明显颗粒则表示牛奶变质或不新鲜了。

宁夏/文

血情告示

A型正常 B型正常
O型正常 AB型偏多

欢迎您来宁波献血网 www.nbblood.org.cn

献血地点及时间:

市中心血站	周一至周五 8:00-17:00
鄞州医院血站	周一至周五 10:00-17:00
鄞州医院(东院区)血站(76号)	周一至周五 9:30-16:30
二院献血点	周一至周五 9:00-17:30

电话: 总机: 81784841
献血科: 81035745/710

无偿献血 1350人
献血量 40.3万毫升
献血量 11.3万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!